
      

ΔΗΜΟΣ ΛΕΣΒΟΥ 

Αθήνα, 11 Οκτωβρίου 2016 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΗΜΕΡΙΔΑ – ΑΓΙΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 

ΛΕΣΒΟΥ: ΚΑΛΛΙΕΡΓΕΙΑ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΩΝ ΦΥΤΩΝ 
 

Ανοιχτή πρόσκληση σε παραγωγούς απευθύνουν η Greenpeace, το Γεωτεχνικό 

Επιμελητήριο Αιγαίου και ο Δήμος Μυτιλήνης για να συμμετέχουν στην κοινή 

ημερίδα με θέμα «Κτηνοτροφικά φυτά: καλλιέργεια με πολλαπλά οφέλη» 

που συνδιοργανώνουν το  Σάββατο 15 Οκτωβρίου, στις 20.00μμ, στο Μουσείο 

Βιομηχανικής Ελαιουργίας Λέσβου, στην Αγία Παρασκευή Λέσβου. 

Η ημερίδα πραγματοποιείται στο πλαίσιο της εκστρατείας της Greenpeace για τη 

βιώσιμη γεωργία(1) της οποίας τα πρώτα βήματα ήδη εφαρμόζονται στη χώρα μας 

από πρωτοπόρους παραγωγούς(2) που έχουν ήδη ξεκινήσει να καλλιεργούν 

ελληνικά κτηνοτροφικά φυτά και να αντικαθιστούν την εισαγόμενη μεταλλαγμένη 

σόγια από τη διατροφή των ζώων τους. 

Η ημερίδα απευθύνεται αφενός σε παραγωγούς που θέλουν να εξοικειωθούν με 

την καλλιέργεια αυτών των φυτών (κτηνοτροφικό κουκί, ρεβίθι, λούπινο και 

μπιζέλι) που είναι εύκολες καλλιέργειες χαμηλού κόστους με πολλαπλά οφέλη για 

το περιβάλλον, τη γεωργία, την κοινωνία και την οικονομία(3), και αφετέρου σε 

κτηνοτρόφους που θέλουν να ενημερωθούν για τη χρησιμότητα ένταξης των 

κτηνοτροφικών φυτών στη διατροφή των ζώων σε αντικατάσταση άλλων 

πρωτεϊνούχων σπόρων όπως σόγια. 

 «Οι αγρότες και γεωργο-κτηνοτρόφοι χρειάζονται εναλλακτικές ασφαλείς βιώσιμες 

λύσεις όπως τα ελληνικά κτηνοτροφικά φυτά καθώς και ουσιαστική υποστήριξη και 

ενίσχυση από το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων προκειμένου να 

στραφούν άμεσα σε επιλογές και πρακτικές βιώσιμης γεωργίας», τόνισε η Έλενα 

Δανάλη, υπεύθυνη της εκστρατείας της Greenpeace για τη βιώσιμη γεωργία. 

«Η Λέσβος κατέχει την τρίτη θέση σε παραγωγή πρόβειου γάλακτος στην Ελλάδα. 

Το γεγονός αυτό σε συνδυασμό με τη νησιωτικότητα καθιστά προφανή την 

αναγκαιότητα της ύπαρξης αυτής της ημερίδας για την αποτελεσματικότερη 

αξιοποίηση των περιορισμένων εκτάσεων στη Λέσβο που καλλιεργούνται για 

ζωοτροφές και για την βελτίωση της γονιμότητάς τους. Τόσο η καλλιέργεια 

κτηνοτροφικών φυτών όσο και η χρήση τους στη διατροφή των ζώων είναι ένα 

σημαντικό πρώτο βήμα για στροφή στη βιώσιμη, αειφόρα γεωργία χωρίς 

εξαρτήσεις από εισαγόμενες και γενετικά τροποποιημένες ζωοτροφές, για τη 

βελτίωση του εισοδήματος των αγροτών και της τοπικής οικονομίας» δήλωσε η 

Τσίγγου Ραλλού, Αντιπρόεδρος της Δ.Ε.του ΓΕΩΤΕΕ Παράρτημα Αιγαίου.  



«Είμαστε αρωγοί και βρισκόμαστε έμπρακτα δίπλα σε κάθε τέτοια πρωτοβουλία 

που αφορά την πρωτογενή παραγωγή της Λέσβου. Το νησί μας είναι έτοιμο να 

υιοθετήσει και να προάγει την βιώσιμη γεωργία που προωθείται από την 

εκστρατεία της Greenpeace. Η αειφόρος γεωργία και η αποτελεσματική 

εκμετάλλευση των καλλιεργήσιμων εκτάσεων στη Λέσβο είναι ο καλύτερος μοχλός 

ανάπτυξης και θα αποτελέσει το συγκριτικό μας πλεονέκτημα στα επόμενα 

χρόνια», δήλωσε ο Δήμαρχος Λέσβου, Σπύρος Γαληνός.  

Κεντρικοί ομιλητές της ημερίδας είναι ειδικευμένοι γεωπόνοι(4) που προτείνουν 

ήπιες και βιώσιμες γεωργικές πρακτικές. Στο τέλος της ημερίδας θα διανεμηθούν 

εγχειρίδια καλλιέργειας κτηνοτροφικών φυτών(5). 

Για περισσότερες πληροφορίες: Έλενα Δανάλη, 210 3806374&5, κιν. 6984617026.  

Τσίγγου Ραλλού, 2251350871, κιν. 6973332188  

 Σημειώσεις προς συντάκτες: 

1. Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την εκστρατεία της βιώσιμης γεωργίας: 

http://www.greenpeace.org/greece/el/campaigns/viosimi-georgia/lisi/ 

2. Περισσότερες πληροφορίες για τους πρωτοπόρους παραγωγούς: 

http://greenpeacegreece.org/projects/2015_SustAgri/agrotes/index.html 

3. Περισσότερα για τα πλεονεκτήματα των κτηνοτροφικών φυτών: 

https://greenpeacegreece.org/projects/2015_SustAgri/agrotes/10-logoi.html 

4. Περισσότερες πληροφορίες για την ομάδα των γεωπόνων συνεργατών που θα 

συμμετάσχουν στην ημερίδα ως κεντρικοί ομιλητές: www.realfarm.gr 

5. Τα εγχειρίδια καλλιέργειας κτηνοτροφικών φυτών διατίθενται εδώ: 

http://greenpeacegreece.org/projects/2015_SustAgri/agrotes/ekpaidefsi.html 
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